

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2021年11月16日
星期二 农历辛丑年十月十二



两派客户端 中国宁波网

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党》。

文章强调，马克思主义科学揭示了人类社会发展的规律，指明了人类寻求自身解放的道路，推进了人类文明进程。马克思主义是我们立

党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。中国共产党从诞生之日起，就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上。我们党一路走来，无论是处于顺境还是逆境，从未动摇对马克思主义的坚定信仰。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行！在坚持以马克思主义为指导这一根本问题上，我们必须

坚定不移，任何时候任何情况下都不能动摇。

文章指出，我们党的历史，是一部推进马克思主义中国化、不断丰富和发展马克思主义的历史，也是一部运用马克思主义理论认识和改造中国的历史。一百年来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，创立了毛泽东思想、邓小平理论，【下转A7版①】

市委常委会会议传达学习习近平总书记在第四届中国进口博览会开幕式上的主旨演讲精神

进一步巩固放大对外开放合作优势 为国家开放大局贡献更多宁波力量

彭佳学主持

本报讯（记者徐展新）昨天下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在第四届中国进口博览会开幕式上的主旨演讲精神，研究我市贯彻意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议指出，今年是中国加入世贸组织20周年，也是“十四五”开局之年，在这个重要时间节点举办第四届中国进口博览会，意义重大、影响深远。习近平总书记以视频方式发表的主旨演讲，深刻阐释历史发展规律，深入分析世界发展大势，展现了重信守诺的大国担当，彰显了海纳百川的世界胸怀，宣示了中国

扩大开放的务实态度，为我们推进高水平开放合作、更好服务和融入新发展格局提供了根本遵循。全市各级各部门要结合学习贯彻党的十九届六中全会精神，把思想和行动统一到习近平总书记主旨演讲精神上来，把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的实践要求，进一步巩固放大宁波对外开放合作优势，加快建设国内国际双循环枢纽城市，为国家开放大局贡献更多宁波力量。

会议强调，要以此次进博会为契机，继续扩大高水平对外开放，厚植发展新优势。一要做强开放平台能级。联动推进中国—中东欧经

贸合作示范区和浙江自贸区宁波片区建设，围绕示范区打造中国与中东欧国家合作“三个首选之地”，自贸区打造“一枢纽三中心一示范区”的总目标，谋划推出更多增创开放优势、提升开放能级的政策举措，形成更多实践创新、制度创新的标志性成果，彰显宁波服务“国之大事”的政治担当。二要提高对外贸易质量。深入研究国际经贸新规则，顺应数字化智能化、绿色低碳等新趋势，全面打通生产端、贸易端、消费端，大力发展服务贸易、数字贸易、跨境电商新业态，推进出口贸易和进口贸易、国际贸易和国内贸易均衡发展，构建完善独立站、海外仓等新型贸易

基础设施体系，推动宁波外贸提质扩量、行稳致远。三要擦亮营商环境品牌。以数字化改革为牵引，加快推进贸易和投资自由便利化改革，以全域国土空间综合整治提升城乡形象面貌、功能品质，打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。持续加大招商选资、招大引强力度，引进集聚一批跨国企业、海外机构的区域总部，更好利用全球高端要素资源加快创新转型步伐。四要承接溢出带动效应。在确保参会成果落地落实的基础上，精心筹备第三届中国—中东欧国家博览会，探索一批中东欧博览会与进博会紧密联动的实际举措，借势借力提高展会影响力和实效性。

裘东耀主持召开市政府常务会议 研究推动工业经济高质量运行措施 部署加强海洋渔业安全生产和森林防火等工作

本报讯（记者易鹤 张凯凯）昨天，市长裘东耀主持召开市政府第152次常务会议，研究推动工业经济高质量运行措施，部署加强海洋渔业安全生产和森林防火等工作，审议并原则通过了《关于支持工业企业“冲刺四季度 勇夺全年红”的若干意见》《宁波市森林火灾应急预案（修订）》。

会议指出，推动工业经济高质量运行，事关全面实现全年经济社会发展目标和加快建设现代化滨海大都市、共同富裕先行市。会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于制造强国战略的重要论述，聚焦工业经济高质量发展，激发工业企业稳生产、稳订单、稳就业的积极性，提升产业链供应链现代化水平，确保工业经济各项指标“全年红”。要支持企业增投资、快达产，加强清单化管理和专业化服务，推动前三季度已竣工和四季度将竣工、年内能形成实际投资的项目尽快投产生产。加大对今年四季度新进规上工业企业的奖励力度。要支持企业优生产、稳就业，积极做好有序用电保障和用工服务保障，阶段性降低失业保险费率，引导重点骨干企业通过优化产业布局、订单配置等方式做强做大总部经济，鼓励订单较多、生产任务较重的企业优化生产安排，做到节能、提效、高产。要主动精准服务企业，全面落实减轻企业资金负担的政策措施，加大金融信贷支持力度，对增长潜力大的企业提供“一对一”服务。

会议指出，当前正值岁末渔业生产旺季，海上安全生产容不得半点疏忽。要绷紧安全之弦，严格落实涉海涉渔安全责任和措施，全面开展渔船安全生产专项整治，加大执法检查力度，提升智能监管水平，有效防范海上事故发生，坚决保障广大渔民生命财产安全。

会议指出，冬季是火灾易发季节。要按照预防为主、防救结合、高效扑救、安全第一的要求，严格落实森林防火责任和措施，加强监测预警，协同高效做好应急响应，依法科学有力有效处置森林火灾。要强化重点场所消防安全隐患排查，引导社会公众增强消防安全意识，推进群防群治。同时抓好危化品、燃气、建筑施工、道路运输等重点行业领域的安全隐患整治，确保安全生产形势持续稳定好转。

会议听取了关于我市常态化开展扫黑除恶专项斗争情况的汇报，审议并原则通过了《宁波市综合交通发展“十四五”规划》。

会议还研究了其他事项。



深山花木村 秋色正斑斓

时值深秋，奉化区溪口镇三十六湾村五彩斑斓，宛如一个巨大的花园。该村是我市知名的高山花木村，村民世代以种植花木为业。眼下正是三十六湾村最美的季节，行走其间，流淌的风景令人目不暇接。

（樊建威 严龙 摄）



宋越舜在奉化区滕头代表联络站开展主题接待活动时强调 积极投身全过程人民民主在宁波的生动实践 为加快建设现代化滨海大都市作出更大贡献

了人民代表大会制度的优势，深刻阐述了关于民主的立场、理念和基本观点，系统解读了全过程人民民主重大理论和实践，全面部署了新时代坚持和完善人民代表大会制度的工作任务，意义十分重要。希望大家深入学习领会，认真贯彻落实。

随后，傅平均、陈横刚、周国军、周康健、宋小赞、单谟君、杨备训、何琳、陆宝法、郭蕾蕾等10名各级人大代表和群众代表围绕建设现代化滨海大都市、共同富裕先行市，分别从打造共同富裕样板村、强化志愿服务、发挥司法救

助、建设未来社区等方面建言献策。

宋越舜边听边记，并就有关问题与大家互动交流、现场回应。他对大家高度负责的态度和富有建设性的建议表示感谢。

【下转A7版③】

只争朝夕， 铆足干劲展现新气象新作为 ——我市社会各界热议党的十九届六中全会精神（下）

本报记者

恰是百年风华，立志千秋伟业。党的十九届六中全会胜利召开，全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验，深刻揭示了“过去我们为什么能够成功”“未来我们怎样才能继续成功”。我市社会各界认真学习领会全会精神，并表示要更加坚定、更加自觉地践行初心使命，埋头苦干、只争朝夕，在新时代新征程上展现新气象新作为。

过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。天一商圈党群服务中心主任何佳媛深有感触地说，征途漫漫，惟有奋斗。天一商圈党群服务中心是全市首个商圈党群服务中心，成立12年来已有效凝聚310名两新党员，服务2800余家属两新组织。“基层治理是国家治理体系的重要组成部分，是实现‘中国之治’的坚实基础，我们既要坚持党建引领，又要充分发挥其他组织和主体的作用。”何佳媛表示，“未来，中心要进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用，立足组织优势，建设商圈数字化基层治理平台，有效引导新业态、新就业群体参与社会治理，拓展共建共治共享‘朋友圈’，在推进社会治理上高人一招，为宁波当好‘重要窗口’模范生增光添彩。”

核心领航时代，党兴决定复兴。“在建党百年的重要时刻，回顾党的光辉历程和辉煌成就，学习党的革命精神和宝贵经验，我心潮澎湃。”这几天，鄞州区百丈（划船）党建综合示范区联合党委书记

俞复玲一直认真领会全会精神。俞复玲名师工作室自2015年成立以來，已累计举办全市性培训8期，培训学员5000余人次，完成党建项目30余个。这位“小巷总理”创立的“365社区服务工作法”被中组部推广，不断焕发新活力。“站在党建综合示范区这个大舞台上，我将努力提升‘领飞’本领，带好‘群雁’队伍，帮带更多想干事、能干事、干好事的基层干部，着力打造一支与高水平全面建设社会主义现代化相匹配的基层干部队伍，为宁波高质量发展建设共同富裕先行市凝聚基层力量。”俞复玲说。

“回望百年征程史，书写北岸新篇章。我们坚持党建引领，凝聚发展动力，把加强党建工作作为推动宁波文创新港开发建设的重要保障。”宁波市文创新港开发建设中心党组书记、副主任梅雪说，2019年以来，文创新港按照“城市建设新地标、都市经济新引擎、创新研发新平台、百姓生活新社区”定位和“三年成规模”目标，勠力攻坚，各项前期“卡脖子”难题基本解决，交通基础设施逐步完善，项目建设有序推进，文创港招商运营并全面运营，人气商气加速集聚，“工业锈带”正向“活力秀场”蝶变。“今年以来，我们以党史学习教育为抓手，举办系列特色活动，通过干部领学负责制，切实提升干部的统筹协调能力和制定党员先锋先锋作战图，全力推动各项任务目标落地，为‘三年成规模’目标的实现提供队伍保障。”梅雪说。

笃志前行，虽远必达。瑞雪花卉研究所是镇海澥浦镇一家基层农业企业，

【下转A7版②】

18家甬企入选新一批国家级制造业单项冠军 入选总量连续4年居全国第一



本报讯（记者殷聪 通讯员李婷婷）昨日，工信部结束了第六批国家级制造业单项冠军的公示，本批次共有118家单项冠军示范企业和141个单项冠军产品入选。在259个国家级制造业单项冠军中，宁波夺得18席，加上此前的45个国家级制造业单项冠军，宁波入选总量已达63个，连续4年居全国第一。

从数据来看，宁波是当之无愧的单项冠军“第一城”。近年来，

宁波累计入选国家级制造业单项冠军示范企业35家，数量居全国第一；累计入选国家级单项冠军产品28个，列全国第二。从增速看，宁波新一批国家级制造业单项冠军数量比上一批增加了40%。

单项冠军数量能够保持在全国前列，与宁波扎实的产业基础和良好的港口优势密不可分。

宁波制造业品类齐全，长时间的优胜劣汰让宁波制造业企业不得

不聚焦专精特新，通过持续的创新，实现市场占有率的不断攀升。市经信局对384家制造业单项冠军及培育企业的分析数据显示，主导产品市场占有率全球第一的企业有110家，占比28.65%；市场占有率全国第一的262家，占比68.23%，大多数企业早已是细分领域真正的冠军。

与此同时，依托宁波的港口优势，宁波企业通过加快对外开放、合作的步伐，不断向产业链中高端加速延伸，让冠军的含金量更足。数据显示，384家企业去年出口总额达1217.16亿元，占全市规模以上工业企业出口总额的36.59%，并且

在4年内提升了17.7个百分点。

此次入选的舜宇光学、微科光电、弘讯科技、锦浪科技、宁波水表、华翔科技、培源股份、杜亚机电、东力传动、雪龙集团、信泰机械、达尔机械、宁波利时、舒普股份、大发化纤、长振铜业、宁波色母粒以及镇海石化建安工程，都是行业内的佼佼者。

“培育更多的制造业单项冠军只是第一步。宁波正着力将更多的优质企业串珠成链，引导企业通过研发创新，逐步形成具有宁波特色的标志性产业链，打造制造业单项冠军之城，从而实现从制造大市向制造强市的跨越。”市经信局相关负责人表示。（相关报道见A5版）